



### 中华慈善日

携手参与慈善 共创美好生活



扶老 助残 救孤 济困

9月5日,中华慈善日。

这一天,慈善是最暖的存在,一如秋日的暖阳;

这一天,公益是最美的“中国色”,一如汇聚善意之光的福彩红。

什么是慈善?怀有仁爱之心,谓之慈;广行济困之举,谓之善。慈善是仁德与善行的统一。

1987年,为缓解社会福利事业发展和资金投入不足的矛盾,中国福利彩票应运而生。自诞生之日起,中国福利彩票始终坚守初心,牢记使命,以“团结各界热心社会福利事业人士,发扬社会主义人道主义精神,筹集社会福利资金,兴办残疾人、老年人、孤儿福利事业和帮助有困难的人”为初衷,以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨,坚持福利彩票的人民性、国家性和公益性,走出了一条具有中国特色的公益慈善之路。

一张小小的福利彩票,以慈善之名、汇众人之力、行公益之事,为增进民生福祉、支持社会福利和社会公益事业发展贡献了福彩力量。

#### 福彩的善,就在我们身边

勿以善小而不为,每个人都是慈善的参与者,买一张2元的双色球,就有0.72元纳入彩票公益金,买一张10元的刮刮乐,就有2元钱纳入彩票公益金,积小善为大爱,在人民群众遭遇困难之时伸出援手、雪中送炭。

善,是福彩的根;公益金,是民众的善举,是爱的希望。截至2022年底,在社会各界的支持下,在数亿购彩者的参与下,中国福利彩票累计销售26458.37亿元,筹集公益金7917.46亿元,为推动社会福利、社会救助和其他社会公益事业发展,建设和弘扬公益慈善文化、丰富和发展社会主义精神文明,保障和改善基本民生,助力全体人民共同富裕作出了重要贡献。

——在浙江,文成姑娘黄嘉怡如愿以偿考入理想大学。家境贫寒的她,始终未曾放弃理想,“温州福彩助圆大学梦”送上8000元助学金,让她有勇气劈开荆棘,追求心中的诗和远方;

——在沙县,慈善长者食堂一直是当地老年人津津乐道的存在。“解决老人吃饭难”的长者食堂,旨在为特殊困难家庭和独居高龄老年人提供低偿助餐服务,这一民心工程由福彩公益金资助30万元支持建设;

——在苏州,13岁的脑瘫患儿丽丽在儿童福利中心康复教育训练项目的帮助下,奇迹般地站起来了。这份奇迹背后有福彩公益金的支持,仅2023年,苏州市级福彩公益金投入79.45万元,资助儿童福利中心开展康复教育训练项目;

……  
公益福彩,“益”路花开。一张小小的福利彩票,一次暖暖的爱心传递,愉悦身心,善意流淌。善如萤火,聚萤成光,照明驱暗,生活一点点向好、社会一步步向前,刚好与今年“中华慈善日”的主题“携手参与慈善,共创美好生活”不谋而合。

#### 福彩的善,惠及方方面面

“出生缺陷干预救助”彩票公益金项目,通

过实施防治宣传、缺陷检测、缺陷救助等措施,促进家庭和谐、建设健康中国,被民政部评为第十二届“中华慈善奖”慈善项目;“宏志助航计划”面向高校毕业生,开展线上线下就业能力培训,提升大学生综合素质和就业能力;“低收入妇女‘两癌’救助”对患乳腺癌、宫颈癌的困境女性发放一次性救助金10000元人民币,帮助她们渡难关寻幸福……一个个受助家庭走出困境、面带微笑,福彩播种的善意终将开花结果。

民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金,不低于55%的资金用于支持发展养老服务事业;“福康工程”“明天计划”“福彩助残福康行”……一个个响亮的福彩公益金项目给残疾人打开了希望之窗,让他们有勇气有能力活出精彩;“福彩圆梦·孤儿助学工程”给予孤弃儿童享有同等受教育的权利,找到生活的新方向……

金秋九月,最美的风景莫过于学子走进理想大学,开启人生新阶段。其中有一批福彩资助的生活困难学子,家境贫寒却志向高远。连续22年的河北“福彩献真情 爱心助学子”项目、坚守十年的广西“福彩情·学子梦”助学活动、2017年启动的山东“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”……福彩的善意在时光的沉淀中愈发浓郁,一批又一批学子在善意中成长成才,走上奋斗之路,奔向幸福的远方。

#### 福彩的善,真善美的体现

他们诚实守信、他们敬业奉献、他们创新进取、他们热心公益……在街头,常常能看到福彩志愿服务队的踪影,维持道路秩序、开展街边清扫,善意在细微处闪着光;在社区,福彩志愿服务队更是“常客”,组织公益活动、实施人文关怀、传播慈善之美,爱心流传到每一个角落。

——黑龙江蒲公英福彩志愿服务队,自2018年成立以来,坚持“福彩公益”主基调,因地制宜开展了丰富多样的宣传推介活动,成为一张服务百姓的公益“名片”;

——无锡福彩志愿服务队聚焦群众所盼,累计走进219个社区免费提供健康义诊、理发、修鞋等日常所需的便民服务,受到当地居民的广泛称赞,获评无锡市“文明家门口”志愿服务进社区活动“优秀服务团队”;

淳朴的福彩人,从来都像麦穗一样埋头实干、苦干,不停地向下扎根,汲取向上向善的力量。

手握大奖彩票,仍坚守“诚信经营”的初心,浙江云和县福彩站站主金亦军被评为2023年第一季度“中国好人榜”,这样的好人还有很多,沧州青县的福彩销售员刘玲、江阴长泾福彩店店长沈燕……他们是善的播种者、美的耕耘者、爱的传播者,他们告诉大家:慈善,从我做起,从小事做起,从点滴做起。

慈善,不一定要从宏大视角解读,当每个人力所能及地日行一善,比如购买一张福利彩票、一次垃圾分类、一次低碳出行……这就都是一次善意的表达。

爱出者爱返,福往者福来。

目前,买彩票、献爱心、做公益,已经成为广大公众喜闻乐见的一种文化娱乐方式,中国福利彩票逐步成为引领社会各界奉献爱心、传播公益、弘扬慈善的平台和载体。

福彩公益惠及千家万户,众人慈善善举增进民生福祉。

中华慈善日,中国福利彩票倡议,携手参与慈善,共创美好生活,当好“社会福利的忠实践行者,社会公益的重要推动者”,为社会造福,为生活添彩。

同时,中福彩中心启动“公益福彩·益路花开”公益慈善主题活动,开启福彩公益宣传月,弘扬中华民族传统美德,传承公益慈善精神,传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。(摘自中国福彩)



## 你知道福彩各类游戏的上市时间吗?



中国福利彩票秉承扶老、助残、救孤、济困的发行宗旨,不忘公益初心,已走过36年峥嵘岁月。不仅成为家喻户晓的彩票品牌,更为无数人带来幸运与温暖。那你知道福彩全票种的上市时间吗?

中国福利彩票有四大票种,分别是即开型彩票、乐透型彩票、数字型彩票、基诺型彩票。每一个票种又包含多种游戏。比如:即开型彩票又叫“刮刮乐”,代表游戏有“好运十倍”、“国色天香”、“黄金时代”等等;乐透型彩票的代表游戏就是有“彩市航母”之称的“双色球”,此外“七乐彩”游戏也属于乐透型彩票;数字型彩票的代表游戏是福彩“3D”;基诺型彩票的代表游戏是“快乐8”。

2003年2月16日

“双色球”游戏在全国上市。

2004年10月18日

“3D”游戏在全国上市。

2005年9月1日

“刮刮乐”即开型彩票正式上市。

2007年1月1日

“七乐彩”游戏在全国上市。

2020年10月28日

“快乐8”游戏在全国上市。

无论你参与哪种福彩游戏支持福彩公益事业,关键是在做公益的同时,可以收获一份幸运,还能体验购彩乐趣。(摘自内蒙古福利彩票)



# 中国福利彩票

WWW.QHFCW.COM

# 扶老 助残 救孤 济困



扫描二维码  
下载福彩APP